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Buňky - umění v nitru člověka 

 

Původní fotografie pochází z atlasů sloužících ke vzdělávacím účelům v lékařských oborech. 

Byly pořízeny na Ústavu laboratorní medicíny - Oddělení klinické biochemie ve Fakultní 

nemocnici Brno s využitím světelné mikroskopie při zvětšení 400x.  

 

Průkaz přítomnosti jednotlivých částic přispívá k posouzení zdravotního stavu pacientů, 

diagnostice a monitorování výsledků léčby. Na prezentovaném souboru lze dokumentovat, že 

i patologické nálezy mikroskopického vyšetření mohou mít rozměr přírodní krásy 

s uměleckým přesahem. Autory fotografií jsou Ondřej Wiewiorka, Miroslava Beňovská, 

David Zeman, Dana Bučková, Jana Tůmová a Zdena Čermáková. 
 
Výtvarná skupina PÁTEČNÍCI 

Práce pro výstavu „Buňky – Umění v nitru člověka“ byly vytvořeny v pátečním atelieru 

Hanky Linhartové. Způsob a přístup každého z nás je natolik odlišný, že dal vzniknout 

různorodé, barevné a překvapivé sérii uměleckých děl. 

 

Výzvou a podkladem pro vystavené práce byly výše zmíněné barevné fotografie kolektivu 

biochemiků FN Brno, které už samy o sobě jsou výtvarným dílem. Dotvořit je bylo 

zajímavým úkolem, který veden osobitým přístupem každého jednotlivce je ve výsledku 

obrazem nejen zkušeností ale i niterných pocitů každého z nás. 

 

 

Skupina Pátečníci je sdružení přátel se společným zájmem o malování a další výtvarné 

techniky. 

 

Skupina se schází každé páteční odpoledne více než 25 let. Složení našeho společenství se 

časem mírně mění, ale zájem o výtvarnou činnost, radost ze společných schůzek a radost 

z toho, že občas můžeme svá díla představit veřejnosti, to nás neopouští. 

 

Začali jsme se scházet v atelieru Tomáše Vrány při ZUŠ Jaroslava Kvapila na Studánce 

v Brně. Pod jeho vedením se uskutečnila i první společná výstava nazvaná Páteční odpoledne. 

Konala se v roce 1998 v Modrém knihkupectví. Tehdy nás vystavovalo devět. Rok 1998 lze 

považovat za datum vzniku skupiny. Při této výstavě se zrodil i název skupiny „Pátečníci“. 

 

Následovaly další společné výstavy, společné plenéry a společné akce. Mezi významné 

aktivity skupiny patří benefiční výstavy pro nadační fond MYELOMA a Klubu pacientů 

mnohočetný myelom. Výzkum onkologických onemocnění přináší naději nejen pro současné 

pacienty ale pro nás pro všechny. 

 

Od roku 2015 se naše páteční setkání konají v atelieru Hanky Linhartové v Králově Poli na  

Palackého. V jejím atelieru jsme připravily i tuto výstavu. 

 

Vystavují: Soňa Svobodová, Radka Pavlíčková, Vlasta Nováková, Daria Novotná,  

Hana Prokešová, Helena Havlišová, Libor Knoflíček, Vlaďka Filipová, Ivana Krenarová,  

Hana Linhartová 
 

Výstava je prodejní. 
 

Malá galerie, Výzkumný ústav veterinárního lékařství, Hudcova 70, 621 00 Brno,  

1. března–15. dubna 2023 ve všední dny 9–16 hod. nebo na č. 533 332 032. 


